
 

 

24. juni 2020 

Model A viser beregningen for 2020, når skatteværdiloftet på 50 mio. kr. er loftet for skattevær-

dien af det merfradrag (27%), som forhøjelsen af fradraget til 130% for FoU giver anledning til.  

 

Model B (SKM's notat af 23/6 2020) viser beregningen, når skatteværdiloftet på 50 mio. kr. er lof-

tet for de modsvarende udgifter til FoU (ca. 227 mio.kr. x 22%), der kan beregnes ekstrafradrag på 

30% af. 

 

Som det fremgår af beregningerne, nås skatteloftet først i model A ved FoU udgifter på ca. 842 

mio. kr., medens skatteloftet i model B nås ved FoU udgifter på ca. 227 mio.kr.  

 

 
 

 

 

Model A

Kr.

Ekstrafradrag 3% 

efter 

eksisterende 

regler

Forhøjet fradrag 

130%

Fradragsværdi 

af ekstra-

fradrag på 3%

Fradragsværdi 

af ekstra-

fradrag på 

30%

Forøget 

fradragsværdi

Fradrags-

procent

Merfradrags-

værdi i 

forhold til 

model B

100.000.000 3.000.000 30.000.000 660.000 6.600.000 5.940.000 130,0 0

200.000.000 6.000.000 60.000.000 1.320.000 13.200.000 11.880.000 130,0 0

227.272.727 6.818.182 68.181.818 1.500.000 15.000.000 13.500.000 130,0 0

300.000.000 9.000.000 90.000.000 1.980.000 19.800.000 17.820.000 130,0 4.320.000

400.000.000 12.000.000 120.000.000 2.640.000 26.400.000 23.760.000 130,0 10.260.000

500.000.000 15.000.000 150.000.000 3.300.000 33.000.000 29.700.000 130,0 16.200.000

600.000.000 18.000.000 180.000.000 3.960.000 39.600.000 35.640.000 130,0 22.140.000

700.000.000 21.000.000 210.000.000 4.620.000 46.200.000 41.580.000 130,0 28.080.000

800.000.000 24.000.000 240.000.000 5.280.000 52.800.000 47.520.000 130,0 34.020.000

841.750.840 25.252.525 252.525.252 5.555.556 55.555.555 50.000.000 130,0 36.500.000

900.000.000 27.000.000 270.000.000 5.940.000 59.400.000 50.000.000 128,3 36.500.000

1.000.000.000 30.000.000 300.000.000 6.600.000 66.000.000 50.000.000 125,7 36.500.000

Model B: Kun 130% fradrag af FoU op til 227.272.727 kr. (227.272.727 x 22% = 50 mio. kr.)

Kr.

Ekstrafradrag 3% 

efter 

eksisterende 

regler

Forhøjet fradrag 

130%

Fradragsværdi 

af ekstra-

fradrag på 3%

Fradragsværdi 

af ekstra-

fradrag på 

30%

Fradrags-

værdi udover 

227.272.727

Forøget 

fradrags-

værdi

Fradrags-

procent

Forøget 

fradrags-

værdi i % 

af model A

100.000.000 3.000.000 30.000.000 660.000 6.600.000 0 5.940.000 130,0 100

200.000.000 6.000.000 60.000.000 1.320.000 13.200.000 0 11.880.000 130,0 100

227.272.727 6.818.182 68.181.818 1.500.000 15.000.000 0 13.500.000 130,0 100

300.000.000 9.000.000 68.181.818 1.980.000 15.000.000 480.000 13.500.000 123,5 76

400.000.000 12.000.000 68.181.818 2.640.000 15.000.000 1.140.000 13.500.000 118,3 57

500.000.000 15.000.000 68.181.818 3.300.000 15.000.000 1.800.000 13.500.000 115,3 45

600.000.000 18.000.000 68.181.818 3.960.000 15.000.000 2.460.000 13.500.000 113,2 38

700.000.000 21.000.000 68.181.818 4.620.000 15.000.000 3.120.000 13.500.000 111,8 32

800.000.000 24.000.000 68.181.818 5.280.000 15.000.000 3.780.000 13.500.000 110,7 28

841.750.840 25.252.525 68.181.818 5.555.556 15.000.000 4.055.556 13.500.000 110,3 27

900.000.000 27.000.000 68.181.818 5.940.000 15.000.000 4.440.000 13.500.000 109,8 27

1.000.000.000 30.000.000 68.181.818 6.600.000 15.000.000 5.100.000 13.500.000 109,1 27
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